
ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2016 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 1.1

1. Íàéòè çíà÷åíèå f(1/2) ôóíêöèè f(x) =
∞∑
n=1

nxn−1.

2. Äîêàçàòü íîðìàëüíîñòü ìàòðèöû A = (E − C)(E + C)−1 è íàéòè åå êàíîíè÷åñêèé
âèä, åñëè

C =

 0 1 −1
−1 0 1
1 −1 0

 .

3. Îïðåäåëèòü òèï ëèíèè

5x2 + 4xy + 8y2 − 32x− 56y + 80 = 0,

íàïèñàòü åå êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå, íàéòè êàíîíè÷åñêóþ ñèñòåìó êîîðäèíàò è íàïèñàòü
óðàâíåíèÿ äèðåêòðèñ.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2016 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 1.2

4. Âû÷èñëèòü çíà÷åíèå èíòåãðàëà îò 2-ôîðìû (èíòåãðàëà âòîðîãî ðîäà)∫∫
S

x dy ∧ dz + sin4 x dz ∧ dx+ z dx ∧ dy

ïî íèæíåé ñòîðîíå ïîâåðõíîñòè S = {x2 + y2 = z2 : 0 ≤ z ≤ h}, ãäå h > 0.
5. Ôóíêöèÿ f(z) àíàëèòè÷íà íà âñåé êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè çà èñêëþ÷åíèåì òî÷êè

z0 = 2, â êîòîðîé îíà èìååò ïîëþñ âòîðîãî ïîðÿäêà, ïðè÷åì

lim
z→∞

f(z) = α, Res
z=2

[(z + 2)f(z)] = β.

Íàéòè âñå ÷èñëà α è β, äëÿ êîòîðûõ f(6) = 5.
6. Ðåøèòü çàäà÷ó Êîøè

tyy′′ − 3t(y′)2 + 5yy′ = 0, t > 0,

y|t=1 = 4,

y′|t=1 = 8.



ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2016 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 2.1

1. Íàéòè çíà÷åíèå f(1/2) ôóíêöèè f(x) =
∞∑
n=1

(−1)nnxn−1.

2. Äîêàçàòü íîðìàëüíîñòü ìàòðèöû A = (E − C)(E + C)−1 è íàéòè åå êàíîíè÷åñêèé
âèä, åñëè

C =
1

3

 0 1 1
−1 0 1
−1 −1 0

 .

3. Îïðåäåëèòü òèï ëèíèè

5x2 + 12xy − 22x− 12y − 19 = 0,

íàïèñàòü åå êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå, íàéòè êàíîíè÷åñêóþ ñèñòåìó êîîðäèíàò è íàïèñàòü
óðàâíåíèÿ äèðåêòðèñ.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2016 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 2.2

4. Âû÷èñëèòü çíà÷åíèå èíòåãðàëà îò 2-ôîðìû (èíòåãðàëà âòîðîãî ðîäà)∫∫
S

x dy ∧ dz + cos4 x dz ∧ dx+ z dx ∧ dy

ïî íèæíåé ñòîðîíå ïîâåðõíîñòè S = {x2 + y2 = z : 0 ≤ z ≤ h}, ãäå h > 0.
5. Ôóíêöèÿ f(z) àíàëèòè÷íà íà âñåé êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè çà èñêëþ÷åíèåì òî÷êè

z0 = 3, â êîòîðîé îíà èìååò ïîëþñ âòîðîãî ïîðÿäêà, ïðè÷åì

lim
z→∞

f(z) = α, Res
z=3

[(z + 3)f(z)] = β.

Íàéòè âñå ÷èñëà α è β, äëÿ êîòîðûõ f(9) = 4.
6. Ðåøèòü çàäà÷ó Êîøè

tyy′′ − 2t(y′)2 + 3yy′ = 0, t > 0,

y|t=2 = 5,

y′|t=2 = 5.



ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2016 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 3.1

1. Íàéòè çíà÷åíèå f(1/2) ôóíêöèè f(x) =
∞∑
n=1

(−1)n+1(n+ 1)xn.

2. Äîêàçàòü íîðìàëüíîñòü ìàòðèöû A = (E − C)(E + C)−1 è íàéòè åå êàíîíè÷åñêèé
âèä, åñëè

C =

 0 2 2
−2 0 −1
−2 1 0

 .

3. Îïðåäåëèòü òèï ëèíèè

9x2 − 4xy + 6y2 + 16x− 8y − 2 = 0,

íàïèñàòü åå êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå, íàéòè êàíîíè÷åñêóþ ñèñòåìó êîîðäèíàò è íàïèñàòü
óðàâíåíèÿ äèðåêòðèñ.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2016 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 3.2

4. Âû÷èñëèòü çíà÷åíèå èíòåãðàëà îò 2-ôîðìû (èíòåãðàëà âòîðîãî ðîäà)∫∫
S

x dy ∧ dz +
1

1 + x4
dz ∧ dx+ z dx ∧ dy

ïî íèæíåé ñòîðîíå ïîâåðõíîñòè S = {x2 + y2 + (z − h)2 = h2 : 0 ≤ z ≤ h}, ãäå h > 0.
5. Ôóíêöèÿ f(z) àíàëèòè÷íà íà âñåé êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè çà èñêëþ÷åíèåì òî÷êè

z0 = 4, â êîòîðîé îíà èìååò ïîëþñ âòîðîãî ïîðÿäêà, ïðè÷åì

lim
z→∞

f(z) = α, Res
z=4

[(z + 4)f(z)] = β.

Íàéòè âñå ÷èñëà α è β, äëÿ êîòîðûõ f(12) = 3.
6. Ðåøèòü çàäà÷ó Êîøè

tyy′′ + t(y′)2 − 3yy′ = 0, t > 0,

y|t=3 = 3,

y′|t=3 = 2.



ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2016 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 4.1

1. Íàéòè çíà÷åíèå f(1/2) ôóíêöèè f(x) =
∞∑
n=1

(n+ 1)xn.

2. Äîêàçàòü íîðìàëüíîñòü ìàòðèöû A = (E − C)(E + C)−1 è íàéòè åå êàíîíè÷åñêèé
âèä, åñëè

C =
1

3

 0 1 2
−1 0 2
−2 −2 0

 .

3. Îïðåäåëèòü òèï ëèíèè

8x2 + 6xy − 26x− 12y + 11 = 0,

íàïèñàòü åå êàíîíè÷åñêîå óðàâíåíèå, íàéòè êàíîíè÷åñêóþ ñèñòåìó êîîðäèíàò è íàïèñàòü
óðàâíåíèÿ äèðåêòðèñ.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2016 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 4.2

4. Âû÷èñëèòü çíà÷åíèå èíòåãðàëà îò 2-ôîðìû (èíòåãðàëà âòîðîãî ðîäà)∫∫
S

x dy ∧ dz +
√
1 + x4 dz ∧ dx+ z dx ∧ dy

ïî íèæíåé ñòîðîíå ïîâåðõíîñòè S = {x2 + y2 + (z − h)2 = h2 : h ≤ z ≤ 2h}, ãäå h > 0.
5. Ôóíêöèÿ f(z) àíàëèòè÷íà íà âñåé êîìïëåêñíîé ïëîñêîñòè çà èñêëþ÷åíèåì òî÷êè

z0 = 5, â êîòîðîé îíà èìååò ïîëþñ âòîðîãî ïîðÿäêà, ïðè÷åì

lim
z→∞

f(z) = α, Res
z=5

[(z + 5)f(z)] = β.

Íàéòè âñå ÷èñëà α è β, äëÿ êîòîðûõ f(15) = 2.
6. Ðåøèòü çàäà÷ó Êîøè

tyy′′ + 2t(y′)2 − 5yy′ = 0, t > 0,

y|t=4 = 2,

y′|t=4 = 1.


